

De la rendición del Japón

HONG-KONG, CAMINO DE SU FORMALIDAD

— El acorazado "Duke of York", insignia de la flota británica del Pacífico, con el almirante Sir Frasser a bordo, navegando rápidamente hacia Hong Kong, donde llegará mañana, para ser escenario de la capitulación.

Los soldados japoneses desarmados ya en la isla, ésta recobra poco a poco normalidad. Muchos funcionarios de la administración de antes de la guerra se incorporaron de nuevo a sus puestos.

RELIGIOSOS LIBERADOS DE UN CAMPO DE CONCENTRACION JAPONESA

Washington. — El Departamento de Guerra anuncia que las noticias de Kunming, donde 107 sacerdotes y monjes mandarinos han sido liberados por los aliados de un campo de concentración japonés en Mckodun Mischuris.

Atlee pronunció un discurso en el Congreso de Sindicatos

Washington. — El Primer Ministro, Atlee, ha pronunciado un discurso en el Congreso de Sindicatos que se celebra en Washington.

Atlee, refiriéndose a los asuntos que plantea la postguerra, dijo: "Nosotros ahora en otra campaña de la guerra, la campaña de la lucha para desahogar la pobreza, las privaciones y la inseguridad".

Atlee dijo que el futuro inmediato y que deberían compensar la escasez de alojamiento por espacio de muchos meses.

Atlee dijo que el futuro inmediato y que deberían compensar la escasez de alojamiento por espacio de muchos meses.

Atlee dijo que el futuro inmediato y que deberían compensar la escasez de alojamiento por espacio de muchos meses.

Atlee dijo que el futuro inmediato y que deberían compensar la escasez de alojamiento por espacio de muchos meses.

Atlee dijo que el futuro inmediato y que deberían compensar la escasez de alojamiento por espacio de muchos meses.

Los religiosos, cuya salud es satisfactoria, han manifestado su intención de regresar al Canadá inmediatamente.

TODAS LAS FUERZAS JAPONESAS DEL S. E. DE ASIA SE RINDEN ANTE EL ALMIRANTE MOUNTBATTEN Singapur. — El almirante Lord Luis Mountbatten ha aceptado la rendición oficial de todas las fuerzas niponas del Sureste de Asia.

EL PADRE ARRUPE CONTRIBUYO A CURAR A LOS HERIDOS POR LA PRIMERA BOMBA ATÓMICA

Tokio. — Según informes, la misión católica de Tokio al estallar la bomba atómica en Hiroshima se encontraba en el colegio católico de Nagastuska, a unos ocho kilómetros de aquella ciudad.

El Padre Arrupe resultó ileso y pudo contribuir con sus conocimientos de la medicina a asistir a los heridos, dedicando a esta labor la mayor parte de su tiempo.

jo que había un gran vacío en Europa, producido por la derrota alemana. Hoy, sigue más que nunca el mundo necesita una fuerza capaz de sacar a la gente de la contemplación y del mero anhelo de beneficios materiales.

Terminó subrayando la necesidad de la libertad, la democracia y los valores morales.

El día 30 se establecerá en los E.E. U.U. la hora normal

Washington. — La Cámara de Representantes ha votado, por unanimidad, la abolición de la hora de la guerra.

Se volverá a la hora normal de antes de la guerra el día 30 del mes actual.

Trinidad se manifiesta en contra de la cesión de las Caribes a los E.E. U.U.

Puerto España (Trinidad). — La propuesta del East de Virginia, Randolph, de que la Gran Bretaña y Francia cedan a los Estados Unidos las colonias del mar Caribe en pago a las deudas de guerra, levantó una protesta general en Trinidad.

Los políticos de la Cámara, el comercio, los periodistas y dos censuraron unánimemente lo que Cerald Witz, miembro del Consejo Legislativo de Puerto España, calificó de opiniones irresponsables norteamericanas.

La vuelta ciclista por Cataluña

Gerona. — La etapa 11 de la Vuelta Ciclista a Cataluña (Palafregell-Gerona, 139 kilómetros), ha sido ganada al sprint por Carretero.

La prueba ha sido muy movida. Carretero invirtió 4 horas, 37 minutos y 4 segundos, seguido de Filva, Dorset, Martínez, Sancho, Zimmermann, Elys, Gimeno y Palmer, con el mismo tiempo.

Entrega de la nota española sobre Tánger

San Sebastián.—En la tarde de hoy han visitado al Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, el Embajador de la Gran Bretaña y el Delegado del Gobierno provisional de la República francesa, a quienes el Ministro ha entregado la nota de contestación a la presentada conjuntamente por dichos diplomáticos, en nombre de sus Gobiernos, acerca del restablecimiento del régimen provisional en Tánger.

Del Diario del Ministerio del Ejército

ASCENSO DEL TENIENTE CORONEL DON JUAN RIUTORT JULIA, QUEDANDO DISPONIBLE FORZOSO EN BALEARES

Madrid. — El Diario del Ministerio del Ejército dispone:

Se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, a los jefes y oficiales del Grupo de Regulares Indígenas de Infantería número 3, siguientes: comandantes don Alfonso Sotelo García, don Enrique Iroleón Aldeguer y don Francisco López Gómez, de segunda clase; tenientes don Faustino Blanco Acero, don Francisco Fernández Serrano, don Clemente García Machado, don Diego García Díaz, don Isidoro Agujetas García, don Manuel Fernández Ordóñez, de primera clase; tenientes auxiliares don Manuel Bravo Manzilla, don Salvador González Bellido, don Julián Ortega Martín, don Juan Puchel Moreno, don Juan Romero Mateo, don Eloy Reneno Díaz, don Pedro Sastre García, don Patrocinio Sobrino Peña y don Fernando Calancharagel.

Concedése la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, a los jefes y oficiales del Grupo de Regulares Indígenas de Infantería número 3, al teniente coronel don Cándido Jiménez López de Arroyabe, a los comandantes don Luis Claudio Vázquez, don Eduardo Sousa Rodríguez, de segunda clase; a los capitanes don Juan Azorín Toledo, don José Luis Buesa Cruz, don Fernando Contreras Menéndez, don Raimundo del Valle Almazán, don José Encina González, don Manuel Gavira Acal, don Martín Acosta García, don Antonio García Ortiz, don Felipe Miguel Prieto, don José Antonio Pérez Pérez, don Alfonso Rodríguez Cuella, de primera clase; a los tenientes don Fernando Montón del Villar, don Ramiro Maeso Álvarez, don Luis Más Ribera, don Juan Torraldo Cañero, y al teniente médico don Jacinto Cabero.

Concedése la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, a los suboficiales y personal del C.A.S.E. del Grupo de Regulares Indígenas de Infantería número 3 siguientes:

5 brigadas, 5 sargentos provisionales, un maestro armador, 3 maestros herradores; sin pensionar: 9 brigadas, 2 brigadas provisionales, 11 sargentos, 6 sargentos provisionales, 3 maestros armadores, un guarnicionero y 4 herradores. Se promueve al empleo de

La labor de la Sección Femenina

Desde la guerra civil española, la mujer ha adquirido el derecho a ocupar en la sociedad un puesto más destacado y relevante del que hasta entonces tuviera asignado.

Al toque de los clarines anunciando el Alzamiento grupos de muchachas se unieron a los primeros que salieron a luchar por la España eterna. Aquellos grupos iniciales fueron creciendo y en los campamentos y en los hospitales y en la retaguardia fueron llevando a los combatientes el auxilio y el socorro de su cooperación, guiados por el mismo afán de aquellos.

Acabada la guerra, y como una de las facetas del Movimiento, hubo de organizarse sobre nueva planta la vida española y siendo en ésta tan esencial la idea del hogar y tan decisiva en el hogar la presencia y la acción de la mujer, se creó la Sección Femenina para a través de ella infundir en las futuras generaciones de mujeres españolas, con la fe en la Patria, los frutos de la experiencia adquirida; labor ésta de profunda espiritualidad porque, cimereando la obra de feminidad que aquella lleva a cabo, toda la gestión de la Sección Femenina está informada y presidida por las verdades eternas e incontrovertibles de que es depositaria la Iglesia.

Es por ello que la obra de la Sección Femenina cala tan hondo en el alma de la mujer española, porque en ésta ocupan lugar preferente los postulados de la fe católica, de los que es depositaria fiel e insobornable, a través de las generaciones, en todos los hogares, la mujer.

Asegurado este aspecto fundamental --ya que siempre tiene prioridad el espíritu sobre la materia-- la Sección Femenina, con sus enseñanzas y la formación de que hace sujeto a sus afiliadas, tiende a realizar la trascendental empresa de transformación del hogar español, en su aspecto higiénico y de confort, dirigiendo sus ansias con preferencia a los hogares humildes, de las clases populares y modestas, con el fin de que todos puedan vivir en mejores condiciones, como proclamó el Caudillo en su discurso, y que estas condiciones rebasen los anhelos indispensables, porque, en la transformación actual de España, hay que aspirar también a que alcance a todo lo superfluo, a fin de que para todos sea la vida más agradable y se pueda experimentar el orgullo de ser ciudadanos de la España recobrada, fiel a sus tradiciones y orientada hacia el noble progreso.

El secreto de la bomba atómica se está discutiendo en la capital inglesa

"Arriba" publica una crónica fechada en Nueva York, de su corresponsal Francisco Lucientes, en la que se dice que en la actual conferencia diplomática de Londres se discute el secreto norteamericano de la bomba atómica, este secreto sobre el que se ha dado un aviso a los espías.

Un diputado demócrata pidió ayer al Congreso que legisle enseguida para instituir la pena de muerte contra quien transmita subrepticamente dicho secreto a otras naciones.

Se afirma aquí que Rusia trabaja sin reposo para conseguir la fórmula del explosivo atómico. Los técnicos yanquis arguyen que dentro de su tiempo, el secreto atómico habrá dejado de serlo para las naciones e investigadores. Y entonces, ¿qué? Justamente, el drama norteamericano de conciencia respecto a la bomba atómica, reside aquí: En si debe o no apresurar la difusión del secreto y hacer a todos partícipes de la responsabilidad de su uso.

El mundo de hoy, mundo de la postguerra, está aún muy partido de odios y ambiciones para que los Estados Unidos entreguen su secreto, que América proyecta retener, si es posible, y entregarlo más tarde a una pacífica Liga de Naciones, que haya abolido mundialmente el servicio militar obligatorio, impuesto el desarme, eliminado el poder

del veto de guerra en favor de los grandes poderes, y en la que se hayan comprometido todos sus miembros a declarar ilegal el uso de las armas atómicas.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Se va a reglamentar el trabajo en las minas de carbón

Madrid.—El Ministro del Trabajo, señor Girón, ha recibido a las nueve de la noche a los representantes sindicales recientemente elegidos en una comisión integrada por varias categorías de profesionales pertenecientes a la cuenca minera de Asturias.

Los visitantes entregaron el proyecto de Nueva Reglamentación del trabajo en las minas de carbón de toda España.

El Ministro prometió hacer posible la realidad de estas aspiraciones y alentó a la Comisión para que sigan entusiastamente y con sentido de justicia las discusiones con los técnicos del Ministerio así como con los patronos, que se vienen celebrando estos días en el Ministerio de Trabajo.

La impresión de los trabajadores es que el Ministro acepta en principio, los proyectos y aun los mejora con su propia iniciativa.

TEATROS Y CINES

CRONICA DEPORTIVA

Críticas

LIRICO

Presentación de Barnum

El nombre de Barnum tiene resonancia de empresario empujador y de aparatosa presentación. Y al debutar anoche no desmintió la fama. La numerosa concurrencia, especialmente en el patio, donde disfrutó de la comodidad de las butacas acolchonadas y entapizadas, pasó horas entretenidas, gracias a la amenidad del espectáculo y a la incansable actuación de Barnum, con sus experimentos rucos que presenta con un tono desusado y con la cooperación de bellas mujeres, especialmente su secretaria, ataviada con una infinidad de ricos trajes, a veces más llamativo y lujoso. De sus experimentos, logra el mayor éxito, el secreto de la guante, y la enhebración de agujas. Se le ofreció al público cerveza a todo pasto, que hacía brotar de un improvisado tonel, del que salía un arte de magia, salía a chorro un espumoso líquido. El decorado apropiado para

cada experimento es deslumbrador, y posee infinidad de aparatos con los que logra mantener viva la atención del público.

Fue muy aplaudido, y ovacionado en la apoteosis en la que alfombra de flores el escenario, tremolando sobre ellas la bandera nacional.

AVENIDA Y PROTECTORA

"Maravilla del toreo"

Con las referencias que tenemos de la cinta mejicana "Maravilla del toreo" y al ser anunciado su estreno en esta plaza supuse que sería yo el encargado de comentarla. Así ha sido y muy satisfecho estoy de ello por haberme permitido el disfrutar, aunque sea en cine, del arte único de la extraordinaria torera peruana Conchita Cintrón.

Ayer fue estrenada "Maravilla del toreo" en los cinemas Palacio Avenida y Protectora, constituyendo ello un éxito de público, predominando como era de esperar, los amantes de la brava fiesta taurina. Como queda dicho, la principal figu-

ra de esta película que lleva título de pasodoble, es la gentil, bella y simpatiquísima Conchita Cintrón, que precisamente en la actualidad está recorriendo los cosos taurinos de España, cosechando los más grandes triunfos, toreando a caballo como el mejor rejoneador y a plé... como ella sola. ¡Hay que ver como maneja el capote y la muleta y el estoque! Es un caso único, porque mata toros y eso, hoy, apenas si lo vemos hacer a las figuras mandonas de la actualidad.

Esta producción que distribuye Filmofono nos ofrece también el recordar al fino torero azteca Pepe Ortiz y unas preciosas canciones criollas que animan la película, la que es si tuviéramos que criticar sujetándonos estrictamente a su mérito cinematográfico, diría que no tiene nada de extraordinaria, pero es entretenida, —ino digamos para los taurinos— y gustará a todos los públicos como gustó a los que ayer asistieron a su estreno.—C. B.

Noticiero

BORN

Hoy debut de la Compañía Gasco - Granada

A juzgar por las impresiones que hemos recogido en la Sala Born, el grandioso éxito de público de la insuperable temporada de comedia que se inicia hoy está más que asegurado. El abono es nutrido, y se han despachado no pocas localidades para las funciones inaugurales, que tendrán lugar hoy a las 7 de la tarde y a las 10 de la noche, ofreciéndose a nuestro público el estreno de la comedia de J. I. Luca de Tena "La escala rota", uno de los más completos aciertos del aplaudido cinematógrafo.

ASTORIA Y METROPOL

Ofrecerán hoy estas Salas un programa doble realmente excepcional y selecto.

Se repondrá el inolvidable film "El lago de mis ensueños", verdadero poema cinematográfico en maravilloso agfa-color.

En el mismo programa figurará "Eugenia de Montijo", la más suntuosa y delicada producción de nuestra cinematografía, que interpretan magistralmente las grandes figuras Amparito Rivelles y Mariano Asquerino.

Ayuntamiento de Palma

MONTEPIO DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Se convoca a los señores Socios activos y pasivos de este Montepío a la Junta General Extraordinaria a celebrar el próximo viernes día 14 de los corrientes, a las 17 horas en primera convocatoria o en su defecto a las 17:15 horas en segunda, para dar cuenta del proyecto de modificaciones del vigente Reglamento redactadas por la Ponencia encargada del estudio de dichas modificaciones.

Palma, 10 de Septiembre de 1945. — Por el Consejo de Administración.—EL SECRETARIO.

VENDERIA TAXI

con gasógeno, toda prueba. Razón calle La Palma, 5, bajos

Hípicas

EL DOMINGO SE REABRE EL HIPODROMO

Y se efectuarán cinco interesantísimas carreras

Ha terminado el receso veraniego en el deporte de los caballos. Después de algunos meses de descanso en el campo de la R. S. Hípica de Mallorca, a partir del día 16 comenzará de nuevo la serie de las reuniones semanales, en las que tenemos siempre ocasión de presenciar magníficas luchas, y que mantienen en tensión creciente la incontable afición a estas nobles contiendas.

Durante el tiempo que no ha habido carreras en Palma, un buen número de nuestros corredores no ha estado ocioso, sin embargo. En diversas pistas de la Isla se han desarrollado programas en los que tomaron parte, y nuevamente han conseguido reafirmar su fama, bien merecida por sus excelentes actuaciones aquí.

Noticiero insular

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 13 Septiembre 1945. Primer premio de 25 pesetas al número 206.

Premios de 250 pesetas a los números 6 106 306 406 506 606 706 806 y 906.

FIESTAS EN MONTUIRI

Programa de las fiestas populares que tendrán lugar en esta villa, el día 16 de Septiembre de 1945.

A las 17 horas.—Gran partido de fútbol entre los equipos de J. Antoniana y C. D. Montuiri

A las 22:30.—Gran verbena, amenizada por la orquestina "Marvel", con su renombrada vocalista y su potente equipo de altavoces.

A la misma hora llegada de la banda de música del Regimiento de Infantería de Palma núm. 47 y extraordinario concierto por la misma en el recinto de las fiestas.

Habrán fuegos artificiales y gran número de atracciones. Servicio de restaurante, bar, etc.

Septiembre de 1946.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Mahón el vapor correo "Mallorca". De Torrevieja el pallebot "Cala Mitjana". De Barcelona el pallebot "San Miguel". De Porto Colom el pallebot "Virgen Dolorosa". De Valencia el pallebot "San Bernardo".

Salió para Valencia el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados: Para Barcelona el pallebot "Nuevo Corazón". Para Ciudadela el pallebot "Virgen Dolorosa".

Después de haber descargado una gruesa partida de mercancía general salió para Barcelona el vapor "Cabo Sacratif".

Dr. RAMON ROTGER MONER

CIRUGIA GENERAL

Ha reanudado su consulta de 12 a 2 en su Clínica Quirúrgica.

CUEVAS DE ARTA

Todos los sábados pueden visitarse, mediante cómodos y lujosos autocares.

Informes: en el FOMENTO DEL TURISMO y Agencias de Viajes.

En las Cuevas hay servicio permanente de guías todos los días.

—Ello hace que su reaparición en Buenos Aires esté avalorada por un estado de constante entrenamiento, que hace mayores todavía las posibilidades de cada uno de los ejemplares que han de intervenir en el desarrollo del sensacional programa combinado, en que figuran cinco carreras, todas muy nutridas y todas, ya en el papel, reñidas intensamente.

Esta primera reunión, que es esperada con ansiedad por los incontables aficionados, tendrá lugar el domingo próximo día 16, abriéndose las puertas del Hipódromo a las cuatro en punto de la tarde.

Boxeo

HOY SON ESPERADOS MICÓ, MORALES Y EL ARBITRO PENINSULAR SR. ANDALUZ

La expectación que existe para la velada pugilística que mañana noche tendrá lugar en el Frontón Balear, va en aumento y el extraordinario despacho de localidades que se registra, hace augurar un lleno en el espacioso local.

Esta mañana son esperados Micó, Morales y el árbitro señor Andaluz, que es quien dirigirá el combate Micó-Martí III, valedero para el título de Campeón de Cataluña de los ligeros, que ostenta el peninsular.

Este choque y el que librará Martí II y Morales son esperados con gran interés por presagiarse dos luchas terribles y muy disputadas las victorias.

BALEAR HOY

Cicatriz delatora

2.ª jornada de

Terror en la selva

Mr. Hyde desaparece

con PETER LORRE DENIS O'KAFE

PROXIMO PROGRAMA SANGRE, SUDOR Y LABRIMAS

Sala Astoria
OFRECE HOY
UN PROGRAMA DE ALTA CALIDAD

ACE presenta

EL LAGO de mis ENSUEÑOS
"Agfa-color"
DIRECCION VEIT HARLAN

EUGENIA DE MONTIJO
Ampara Rivelles

Próxima semana
ESTRENO
TELEVISION

PROYECCIONES SIMULTANEAS EN

METROPOL

Los alemanes bajo el control aliado

EL GENERAL ALEMAN ERNEST VON BUSCH MURIO EN UN CAMPO DE PRISIONEROS DE INGLATERRA

Londres. — El general Ernest Von Busch, de 66 años, que fué el que condujo a los ejércitos alemanes que llegaron a San Petersburgo, falleció en un campo de prisioneros de guerra en Nottinghamshire, en Inglaterra, el pasado julio.

Fuó enterrado en el cementerio dedicado a los prisioneros católicos, organizado por el Ministerio de la Guerra británico, y se celebraron funerales por su eterno descanso, en los cuales estuvieron presentes el mariscal Von Sofstet, otros cinco generales alemanes y dos mariscales de la aviación alemana.

LUCRATIVO NEGOCIO RUSO EN EL CAMBIO DE MONEDA

Washington. — El mando norteamericano en Alemania ha prohibido que los soldados norteamericanos cambien dólares por marcos soviéticos de ocupación, poniéndose así término a un lucrativo sistema

que tenían los rusos para agenciarse dólares.

Esos marcos no le cuestan a Rusia otro trabajo que imprimirlos en un papel que vale 60 dólares la tonelada.

LAS DEPORTACIONES ALEMANAS DE LA EUROPA ORIENTAL DEBIERAN SER ESTUDIADAS POR LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES ALIADOS, SUGIERE EL "NEW CHRONICLE"

Londres. — La cuestión de las deportaciones alemanas de la Europa Oriental deberá ser estudiada con urgencia por la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cinco potencias aliadas, dice el diario "New Chronicle" en un editorial. El articulista se previene contra las consecuencias que tendría para Europa el hambre y el caos que amenazan a Alemania.

La Conferencia de Potsdam acordó no se efectuarían nuevas deportaciones si no se podían llevar a cabo en forma humanitaria y afirma que este acuerdo no fué aceptado por el Gobierno polaco de Varsovia.

EL PROCESO LAVAL

EN UN INTERROGATORIO EL EXJEFE DEL GOBIERNO DE VICHY JUSTIFICA SU ACTUACION

París. — El ex primer ministro Pierre Laval ha sido sometido a un extenso interrogatorio en la Cámara de Diputados por el Magistrado Mauricio Bétaile.

Laval admitió haber firmado cierto número de decretos de represión en un intento para suprimir el movimiento de resistencia del "maquis".

No me niego a reconocer, dijo, los actos sobre los cuales se me interroga; pero debe recordarse también las circunstancias que reinaban cuando fueron firmados tales Decretos.

En marzo de 1942, siguió diciendo, me entrevisté con Goering. Este me dijo que Francia sería tratada de acuerdo con el grado de hostilidad que demostrara para con Alemania. Por tanto, creí necesario evitar el régimen que fué impuesto sobre Polonia.

Goering me aconsejó que me retirase del Poder; pero yo no podía abandonar mi deber. Era necesario evitar la desgracia del país. Primeramente consulté con mi familia y con el Mariscal. Las S. S. ya se habían establecido en Francia.

El Secretario General de Policía, Bousquet, me dió instrucciones de Henric Heydrich para la formación de una fuerza de policía política, reclutada exclusivamente entre los colaboracionistas. Además, todos los funcionarios tenían que ser despedidos y reemplazados por nazis; y se debían crear unidades militares de policía francesa que quedarían a las órdenes de las S. S. y de las organizaciones mixtas franco-alemanas para la represión de las actividades políticas.

Laval manifestó que Bousquet se negó a cumplir las instrucciones de Heydrich, y poco después este último era asesinado en Praga.

Laval culpó a Darland de haber hecho grandes concesiones a los alemanes, mientras él estaba fuera del Poder, y pretende haber cancelado muchas de dichas concesiones cuando volvió a ser primer ministro.

También manifestó que había suprimido las medidas antijudías y antimasonías en

la zona ocupada y redujo el número de personas que se hallaban en campos de concentración de 25 mil a 6 mil.

TOROS

LA COGIDA DE ARRUZA

Albacete. — La cogida de Carlos Arruza le ha retenido en cama hasta el mediodía, en que el diestro mejicano emprendió el regreso a Madrid, en una furgoneta.

El diestro no puede sentarse; sólo puede permanecer en posición horizontal, para facilitar la cicatrización de la herida.

Arruza pierde las corridas de Salamanca, Zamora, Valladolid y Jerez; siendo posible que reaparezca en la corrida de Hellín del 30 del actual, mano a mano con Manolete.

EN SALAMANCA

Salamanca. — En la segunda feria de Salamanca, actúan Ortega, Fermín Rivera, que sustituye a Arruza, y Manolete.

Ortega oye una ovación y corta dos orejas, dando la vuelta en su primero, y ovación y petición oreja y vuelta en su segundo.

Fermín iverá oyer aplausos en su primero y ovación en su segundo.

Manolete escuchó una ovación en su primero, y protestas y pitos en su segundo.

EN ALBACETE

Albacete. — Armillita en el primero de Samuel Hermanos que fué aplaudido en el arrastre, el público rubricó su actuación con profundo silencio y en su segundo, se repitió la actitud del público.

Dominguín fué silenciado al final de la faena y se aplaudió al toro en el arrastre. En su segundo escuchó una ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Pepín Martín Vázquez escuchó muchas palmas en su primero y dió la vuelta al ruedo y en su segundo silencio, mientras se arrastraba a su enemigo.

Parrilla escuchó una ovación en el cuarto de la tarde y dió la vuelta al ruedo, rubricando con palmas el público, su actuación en el toro que cerró plaza.

ARRUZA MEJORA

Madrid. — Por la noche llegó a Madrid procedente de Alicante, Carlos Arruza. Ha declarado que se encontraba bastante mejor del puntazo que recibió.

Noticias del Extranjero

LA PRENSA CHILENA GLOSA LA PASTORAL DEL PRIMADO DE ESPAÑA

Santiago de Chile. — Bajo el título "Habla el Primado de España", el "Diario Ilustrado" recoge en su página editorial los párrafos más importantes de la reciente Pastoral del Primado de España, glosando su espíritu imparcial y cristiano. "He aquí, termina afirmando el diario citado, la verdad, la prudencia y la voz de la justicia, en una palabra".

EL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO RECIBE AL REY PEDRO DE YUGOSLAVIA Y OTRAS ALTAS PERSONALIDADES

Londres. — El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha recibido al Rey Pedro de Yugoslavia en las habitaciones del hotel donde se hospeda. Byrnes también recibió al Arzobispo Damaskinos, Regente de Grecia; al doctor Evatt, Ministro australiano de Relaciones Exteriores, y al magistrado Robert J. Jackson, fiscal principal de la comisión norteamericana de criminales de guerra.

RECEPCION EN HONOR DE LOS MINISTROS DE RELACIONES EXTERIORES ALIADOS

Londres. — El ministro británico de Relaciones Exteriores, Bevin, y su esposa, darán, esta noche, en la Cámara de los Lores, una recepción en honor de los ministros de Relaciones Exteriores de las cinco potencias aliadas.

LOS TECNICOS DE 350 ESTACIONES DE RADIO, EN HUELGA

Nueva York. — Unas 350 estaciones de radio norteamericanas han permanecido mudas a causa de la huelga planteada por los ingenieros técnicos de los sistemas de radiodifusión más importantes de los Estados Unidos: el "National Broadcasting Company" y el "American Broadcasting Company".

La huelga se debe a la disputa entablada en relación a los salarios determinados para los empleados de las emisoras.

TRUMAN FACILITA LA ENTRADA DE CAFE HISPANO AMERICANO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — En previsión que de momento se deje sin efecto el sistema de cuotas para la importación de café, Truman ha firmado una orden para que puedan entrar en los Estados Unidos cafés hispanoamericanos sin necesidad del certificado que establece que la cantidad importada corresponda a la cuota adjudicada al país productor correspondiente.

UNA NUEVA BOMBA, BASTANTE A EVITAR LA GUERRA

Nueva York. — Una nueva bomba, impulsada por cohetes y capaz de atravesar los océanos, está al alcance de la ciencia, ha declarado el Dr. Hugues Cooper, Intendente de las investigaciones sobre la bomba atómica.

Esta bomba, por sí solo, podrá hacer terminar cualquier guerra en el futuro, a causa de la tremenda destrucción que ocasionaría en las poblaciones del país contra el cual se empleara.

EISENHOWER FUE RECIBIDO POR EL PAPA

Roma. — Eisenhower ha llegado a Roma y ha sido recibido, en audiencia privada, por el Papa. Le acompañaba el general Clark.

Declara un excombatiente nazi que Adolfo Hitler ha muerto

Berlín. — El cuerpo de Hitler puede estar enterrado en algún lugar poco concurrido, lejos de la capital del Reich, según creen numerosos soldados alemanes que participaron en la última batalla.

Hans Rehahn, universitario, de 21 años de edad, que luchó en el "Volgsturm", declara que los informes que prevalecieron en los últimos días de la defensa berlinesa afirmaban que el Führer había muerto de un bote de metralla, mientras estaba montando en un vehículo blindado a la puerta de la Cancillería.

El declarante añade que oyó decir que el cadáver fué sacado de Berlín en un tanque por una carretera que se hallaba todavía en poder del ejército alemán. Igualmente cree que el cuerpo de Eva Braun, acompañó en su último viaje al del canciller alemán.

Rehahn insiste en que esto solo eran rumores que corrían entre los soldados, pero la mayoría parecía creerlos. Agrega que la noche del 2 de mayo un soldado se acercó al representante de Goebbels, quien le

dijo que Hitler había muerto a las cuatro de la tarde en un patio delantero de la Cancillería.

El mismo Rehahn habló con dos guardias que habían estado con Hitler y le dijeron que el Führer estaba muerto. Negaron a indicar cómo había sucedido. Iban vestidos de civil para lograr escapar de la persecución aliada.

Rehahn manifestó también que luchó en el frente ruso. Después de ser herido recibió orden de defender el centro de Berlín. Su patrulla ocupaba el sótano del Ministerio del Aire.

Los rusos cercaron aquel sector y a las diez un coronel de las S. S. llamado Sviach manifestó que había una orden especial de Hitler para que los soldados rompieran las líneas enemigas y se unieran a las demás fuerzas entre Peczitz y Potsdam, al sudoeste de Berlín. Rehahn afirma que él y sus compañeros intentaron salir del subterráneo. En ese momento apareció un emisario motorista que dijo que Hitler había muerto.

Información nacional

LA ESPOSA DEL GENERALISIMO, OBJETO DE GRANDES MANIFESTACIONES DE CARINO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha oído misa en la iglesia de las Reparadoras.

Numerosísimo público advirtió la presencia de la esposa del Caudillo por las ca-

lles del trayecto e hizo objeto a doña Carmen Polo de Franco de grandes manifestaciones de cariño y respeto, tanto a la entrada como a la salida del templo.

Después de oír la misa, la esposa de S. E. se retiró al palacio de Ayete.

EL PRIMADO DE ESPAÑA RECIBE CENTENARES DE FELICITACIONES POR SU ULTIMA PASTORAL

Toledo. — En el Palacio Arzobispal se han recibido centenares de cartas y telegramas de los católicos de toda España y muchos del extranjero, felicitando al doctor Deniel por su reciente Pastoral sobre el fin de la guerra mundial y la situación internacional de España.

El Primado ha dispuesto que haga una edición especial del referido documento, conjuntamente con la Pastoral que escribió el mismo tema en mayo a raíz de terminar la guerra en Europa.

También se proyecta la traducción de ambas Pastorales al inglés y francés.

PROXIMA LLEGADA DE UN BUQUE SUECO CON PASTORAL DE PAPEL

Barcelona. — Esta mañana es esperada la motonave sueca "Dahlia", procedente de Gotteburgo. Cargará papel comvermut y carga general para aquel país.

Para el lunes se anuncia la llegada del buque noruego "Sholden", con cargamento de pasta de papel para la prensa española.

CONCURSO DE CARICATURAS POLITICAS

Reunido con fecha 10 de corriente el jurado que habrá de juzgar los trabajos presentados al premio de caricaturas políticas correspondientes a los meses de agosto último, en cumplimiento de lo que determinaba la base quinta de la organización de la orden de premio de enero de 1945 se acordado por unanimidad ceder el premio a la caricaturista titulada "Manicomio extranjero", original de don José sé Alcaide.

PAZO BIEN

objetos de oro y plata, papeles de empuño. Vidriera entresuelo. De 10 a 15

SALA BORN

Viernes 14 de Septiembre
A las 7 tarde y 10 noche

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Debut de la compañía de comedia

TINA GASCO

FERNANDO

GRANADA

COMPANIA TITULAR DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

Estreno de la comedia de Juan I. Luca de Tena

LA ESCALA

ROTA

Formidable creación de **TINA y FERNANDO**

Sábado. - Tarde y noche **PEPA ORO**

Un estreno de Antonio Quintero